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негативних наслідках неконтрольованої імміграції на територію США. Це 
дозволило б краще зрозуміти коріння занепокоєння республіканців цією 
проблемою. Але це тема окремого дослідження. 

Наразі нам вдалося, принаймні в загальних рисах, визначити основні 
параметри реформування міграційної системи, навколо яких розгортається 
суспільно-політична дискусія в США. Це дозволяє нам краще зрозуміти причини 
проблем у досягненні консенсусу між американськими політичними елітами, від 
якого залежить допомога Україні для захисту від російської агресії. 
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тощо. Позитивне чи негативне ставлення до США є важливим маркером, який 
ілюструє особливості двосторонніх взаємин та позицію тієї чи іншої держави на 
міжнародній арені. Тому вивчення громадської думки окремих суспільств щодо 
США дозволяє краще розуміти зовнішньополітичні пріоритети досліджуваних 
країн та допомагає прогнозувати їхню поведінку на світовій арені тощо. 

Предметом аналізу в рамках цього матеріалу є окреслення ставлення до США 
у сучасній Білорусі з метою виявлення їхнього місця серед зовнішньополітичних 
уподобань білорусів. Дослідження цього питання ускладнено тим, що опитування 
громадської думки у цій країні не завжди відображають реальне ставлення її 
мешканців стосовно тих чи інших питань, що пов’язано передусім із побоюваннями 
респондентів, викликаними цензурою та політичними репресіями.  

Більш-менш систематичні опитування проводять білоруські опозиційні 
організації, зареєстровані в інших державах. Так, дослідження громадської думки 
білорусів та їхні зовнішньополітичні уподобання проводяться в рамках проєкту 
«Беларуская ініцыятыва». Цей проєкт спільно реалізують неурядова організація 
Chatham House (Королівський інститут міжнародних відносин, Велика Британія) та 
Цэнтр новых ідэй, який після заборони його діяльності у Білорусі перемістився та 
відновив свою роботу у Польщі [1]. 

Опитування Chatham House та Цэнтру новых ідэй побудовані на використанні 
методу CAWI (Computer Assisted Web Interviewing). Це техніка опитування з 
використанням мережі Інтернет, яка дозволяє провести вивчення думки аудиторії, 
важкодосяжної для інших методів дослідження. Опитування проводиться завдяки 
заповненню електронних анкет без взаємодії з інтерв’юером [2] через неможливість 
проведення face-to-face інтерв’ю, які можуть створити ризики та небезпеку для 
інтерв’юерів в умовах репресивного білоруського законодавства. Такі опитування 
не можуть показати повну картину громадської думки сучасної Білорусі. Адже ті, 
хто бере участь у таких дослідженнях – користувачі інтернету, які як правило більш 
економічно та соціально активні, ніж решта білоруського суспільства, яка серед 
респондентів таких опитувань може становити значно меншу частину, ніж у 
суспільстві у цілому. Тим не менш, за відсутності інших засобів отримати дані про 
громадську думку Білорусі, такі методи все ж таки дозволяють виявити певні 
закономірності. 

У більшості опитувань, в яких досліджується білоруська громадська думка, 
зовнішньополітичні уподобання білорусів вивчаються передусім відносно їхнього 
ставлення до Росії та країн Європи.  

У соціологічному опитуванні 1–10 листопада 2021 р. була низка питань про 
міжнародні відносини. Так, серед країн, відносно яких респонденти мали висловити 
своє ставлення, були Росія, Китай, країни ЄС, Польща, Україна, Литва та США. 
Уподобання респондентів розподілилися наступним чином: лідером негативних 
оцінок стали США, які у сумі отримали 20% відповідей «в основному погано» та 
«дуже погано»; по 13% сукупних негативних оцінок отримали Україна, Польща та 
Литва, Росія – 11%, країни ЄС – 10%, Китай 7% [3, с. 17]. У відповіді на питання 
щодо найкращого геополітичного союзу фігурували варіанти об’єднання з ЄС 
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(12%), Росією (29%), з ЄС та Росією одночасно (39%), та перебування поза будь-
яким об’єднанням (20%) [3, с. 18]. Отже, США взагалі не розглядалися як 
потенційний близький союзник, а взаємини з ними серед важливих для Білорусі 
відносин. Певною мірою ставлення до США відображається і на сприйнятті 
білорусами НАТО: ідею потенційної відмови від ОДКБ та прагнення вступити до 
НАТО підтримало всього 6% респондентів [3, с. 21].  

В умовах загострення ситуації напередодні та з початком повномасштабного 
російського вторгнення в Україну, опитування щодо зовнішньополітичних 
уподобань білорусів були сфокусовані передусім на виявлення ставленні до РФ. 
Напередодні повномасштабного російського вторгнення опитування показали, що 
на той час потенційна відкрита війна Росії проти України турбувала білорусів суто 
у контексті потенційного залучення їхньої країни в конфлікт. Опитування в березні 
2022 р. показали, що найбільш актуальними були питання про те, чи вважалася 
Білорусь учасником воєнного зіткнення та чи варто розміщувати на її території 
російську зброю, у тому числі ядерну [4, с. 3-7].  

Війна РФ проти України вплинула на збільшення кількості респондентів, які 
серед основних десяти проблем сучасної Білорусі вбачали санкції ЄС і США. Хоча 
кількість тих, хто виокремив саме цю проблему серед десяти найважливіших для 
білорусів зросла всього на 2% (з 81% до 83%), у рейтингу топ-10 проблем питання 
санкцій піднялося з останнього місця на п’яте (згідно з даними опитувань 2021 р. і 
серпня-вересня 2022 р. [5, с. 31]. До того ж США і Велика Британія оцінювалися 
білорусами як «агресивні та жорстокі» [5, с. 47]. 

Ставлення до США в опитуваннях можна зрозуміти лише опосередковано – 
через ставлення білорусів до НАТО та колективного Заходу. Так, опитування в 
листопаді 2023 р. продемонструвало, що серед інших варіантів відповідей на 
питання «яку мету війни ставить перед собою Росія», більшість респондентів 
обрало варіант «недопуск України в НАТО» (29 %). Інтерпретації мети української 
влади у війні 27% респондентів обрало варіант «вступ до ЄС та НАТО» і 20% 
дотримувалося думки, що Україна не має власної мети, а реалізує цілі Заходу [6, 
с. 7-8]. 

У листопадовому опитуванні 2023 р. у частині щодо оцінки воєнної ситуації у 
регіоні, при виборі варіантів, з якими погоджувалися або не погоджувалися 
респонденти, фігурували наступні: «Західним країнам вигідно втягнути Білорусь в 
російсько-українську війну, аби послабити нашу країну» (погоджувалися з таким 
твердженням 41%, не мали відповіді 33%, не погоджувалися 26%); «Країни НАТО 
зруйнували післявоєнний міжнародний баланс, накопичували військові сили у 
Східній Європі в останні роки» (погоджувалися з таким твердженням 40%, не мали 
відповіді 41%, не погоджувалися 19%); «В російсько-українській війні Білорусь має 
«прикривати спину» Росії від удару із Заходу» (34% погоджувалися з таким 
варіантом, 37% не мали відповіді, 29% не погоджувалися); «Можливість прямого 
воєнного зіткнення з НАТО у майбутньому стає очевидною» (погоджувалися 30%, 
не мали відповіді 52%, не погоджувалися 18%)  респондентів [6, с. 17]. 
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В умовах повномасштабного російського вторгнення в Україну, в опитуванні 
8–14 листопада 2023 р. США зберегли свою першість в отриманих негативних 
оцінках та навіть примножили їх (вже 36%, а не 20%, як у листопаді 2021 р., 
респондентів відзначили своє «в основному погане» та «дуже погане» ставлення до 
цієї країни), після США – по 24% негативних оцінок отримали Україна та Литва, 
Польща – 24%, країни ЄС – 22%, Китай – 20%, Росія – 17% [6, с. 31]. Щодо 
найкращого геополітичного союзу для Білорусі кількість прибічників варіанту 
об’єднання з ЄС збільшилася на 1% та становила 13%; прибічників союзу з Росією 
стало ще більше з 29% до 41%; поціновувачів варіанту союзу водночас з ЄС та 
Росією зменшилося із 39% до 26%; підтримка варіанту перебування поза будь-яким 
об’єднанням не змінилася та становить 20% [6, с. 32]. У цьому ж опитуванні 
визначалася й думка щодо відповідальності за продовження конфлікту на 
Близькому Сході (який розпочався 7 жовтня 2023 р.): третина білорусів бачила 
США і країни НАТО винуватцями конфлікту (33%), на другому місці 
ХАМАС/Палестинська сторона (17%), на третьому – Ізраїль (8%), не мали відповіді 
29% [6, с. 37]. 

Таким чином, навіть поверхневий огляд опитувань громадської думки 
дозволяє простежити наступну тенденцію: США не є країною-фаворитом серед 
зовнішньополітичних уподобань білорусів, для яких пріоритет мають сусідні 
країни – Росія та країни Європи; США мають найменший рівень позитивного 
сприйняття у білорусів, у порівнянні з іншими країнами, які включені до опитувань 
громадської думки. Значною мірою таке сприйняття викликано традиційним 
домінуванням антиамериканської риторики в інформаційному полі Білорусі, 
низкою давніх зовнішньополітичних і дипломатичних скандалів із США та 
країнами Заходу, сильним впливом на внутрішню та зовнішню політику Білорусі з 
боку Росії, для якої антиамериканізм за останні більш ніж 20 років перетворився на 
державну ідеологію.  
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